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	11. Manažérske zhrnutie:
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Súčasťou stretnutia bola diskusia o metódach a formách, ktoré zvyšujú úroveň vyučovania v matematike a fyzike, pretože ak chce učiteľ žiakov zaujať, musí dokonale zvládnuť vyučovací proces. A práve k tomu je potrebné nájsť aj vhodné vyučovacie metódy a organizačné formy. Týmto spôsobom sa zabezpečí zvyšovanie úrovne gramotnosti žiakov.

	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

- Diskusia o metódach a formách zvyšujúcich úroveň v matematike.

- Najviac využívané metódy v predmetoch matematika, fyzika.

Členovia klubu si pripomenuli, že štúdium metód a ich ovládanie je pre učiteľa veľmi dôležité. Prostredníctvom vyučovacej metódy transformuje učiteľ obsah vzdelania a výchovy do konkrétneho výchovnovzdelávacieho procesu. Prostredníctvom metód sú žiaci vedení k poznaniu. Preto si prítomní prešli metódy vzdelávania, ktoré sa uvádzajú v publikácií Všeobecná didaktika (E. Petlák, Bratislava : IRIS, 1997). Spomenuté metódy si rozdelili do jednotlivých etáp vyučovacieho procesu (motivačné, expozičné, fixačné, diagnostické a klasifikačné). 

Aj keď pod organizačnou formou vyučovania rozumieme nielen vyučovaciu hodinu, ale aj vychádzku, výlet, exkurziu a pod., prevládajúcou organizačnou formou vyučovania na škole ostáva naďalej vyučovacia hodina.

Prítomní diskutovali o metódach a formách, ktoré podľa ich doterajších skúseností zvyšujú úroveň vedomostí žiakov v predmetoch matematika a fyzika. Zároveň aj uviedli, ktoré metódy využívajú vo vyučovacom procese jednotlivých predmetov.
Napokon členovia klubu otvorili aj tému prístupných pracovných zošitov na trhu pre žiakov v spomínaných predmetoch. Vyučujúci matematiky sa každoročne prikláňajú k ich objednávaniu. Hlavným dôvodom je rýchlejšie preberanie a efektívnejšie precvičovanie obsahu predmetu. 



	13. Závery a odporúčania:
Výchovno-vzdelávací proces je v súčasnej dobe zložitý a náročný. Nevyhnutnosťou stále ostáva odstránenie pasivity žiakov. Úlohou učiteľa je vybrať postupnosť činností smerujúcej k dosiahnutiu aj tohto cieľa. 

Aj v škole platí, že raz vidieť je viac ako stokrát počuť. Preto sa čoraz viac do popredia  tlačia nielen názorné a demonštračné metódy, ale stále sa vynárajúce nové aktivizujúce metódy.  
Pre učiteľa je časovo náročné pravidelne pripravovať vyučovacie hodiny, ktoré budú v sebe zahŕňať činnosti vzbudzujúce záujem žiakov.  
Vo vyučovaní matematiky a fyziky je taktiež zložité využívať inú formu vyučovania, než je vyučovacia hodina. Dôvodom je veľké množstvo učiva, nízka časová dotácia na dané predmety, veľký počet žiakov v triedach. A preto sa len výnimočne organizuje exkurzia, výlet a pod. 
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