Poniedziałek : Domowe wyzwania Bazgrołków
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I Aktywność poranna i popołudniowa

1. Ćwiczenia oddechowe „Wydmuszka”. 
Ułóżcie dłonie w kształt wydmuszki, powoli wdmuchajcie powietrze w dłonie, następnie weźcie długi oddech przez nos i ponownie dmuchnijcie. Regulowanie fazy wdechu i wydechu.

2. RZUT DO CELU!
Do zabawy będziecie potrzebować: gazet lub kartek, kosza. Zadaniem domowników jest przygotowanie po trzy kulki z gazety – dzięki zgniataniu papieru doskonalimy sprawność manualną dzieci. Gdy kulki są już przygotowane każdy rzuca nimi do kosza. Ciekawe komu uda się wrzucić wszystkie trzy kule?
3. Mój domowy bazgrołek

Wyzwanie pierwsze jest bardzo proste, zadaniem dzieci jest narysowanie na kartce swojego bazgrołka, będzie towarzyszył Wam podczas zabaw. Do tego możecie wykorzystać przygotowaną kartę lub narysować go na zwykłej kartce, która stanie się tytułową stroną waszej domowej księgi wyzwań.

PLIK DO POBRANIA: BZGROŁKOWA KSIĘGA DOMOWYCH WYZWAŃ s.1
Zajęcia z zakresu
II. Eksperymentowanie – doświadczanie
DOMOWE EKSPERYMENTY Z BAZGROŁKAMI
4. WYBUCHOWY BAZGROŁEK: 
wspólne przeprowadzenie erupcji wulkanu. POTRZEBUJECIE: małej butelki lub słoika, łyżki lub miarki, sody oczyszczonej, płynu do mycia naczyń, wody, octu oraz talerzyka lub tacki, na której przeprowadzicie „wybuch”. PRZEBIEG: na talerzyku umieśćcie słoiczek lub butelkę, do środka za pomocą łyżeczki wsypcie około 4 łyżeczek sody, następnie wlejcie klika kropli płynu do mycia naczyń, kieliszek wody i wymieszajcie. Pora na nasz „wybuch”! Do małego pojemniczka (np. kieliszek) wlejcie ocet i poproście dziecko, aby wlało go do słoiczka. Po chwili zauważycie „wybuch”. Jak to się dzieje? Powstała piana to bąble napełnione dwutlenkiem węgla, który powstał z reakcji octu (kwasu) z sodą oczyszczaną (zasada).
5. BRUDNY BAZGROLINEK: 
Tym razem naszym zadaniem jest sprawdzenie dlaczego potrzebujemy mydła do mycia rąk. Dlaczego nie możemy myć rąk samą wodą? To proste potocznie mówiąc od mydła uciekają zarazki, bakterie itd, a nasze doświadczenie zobrazuje to dzieciom. POTRZEBUJECIE: talerz, pieprz (to będzie nasz brud), płyn do mycia naczyń (zastąpi mydło), woda (lub mleko), wacik do uszu. PRZEBIEG: na talerz wlewamy wody lub mleka, następnie prosimy dzieci, aby rozsypały po wodzie pierz. Następnie moczymy wacik w samej wodzie i dotykamy nim środek talerza – nic się nie dzieje. Kolejnym krokiem jest namoczenie wacika w płynie do mycia naczyń i ponowne dotknięcie nim środka talerza – zauważamy, że pierz (nasz brud) uciekł. WNIOSEK: aby mieć czyste rączki należy zawsze używać mydła.

6. W POSZUKIWANIU BAZGROŁKOWEGO SKARBU

A co może być takim skarbem? Sprawdzają się słodycze ale mogą to być  naklejki, jakieś drobiazgi itd. Tym razem przygotowałam mapę, która prowadzi dzieci, w różne miejsca w domu, a wy odpowiednio wcześniej musicie schować tam niespodzianki wraz z zadaniem do wykonania. A po wykonaniu zadania dziecko otrzymuje swoją nagrodę. Oczywiście zadania możecie napisać, albo zostawić w poszczególnych miejscach np. puzzle, które muszą zostać ułożone, klocki z których dzieci mają ułożyć wieżę, plasterek jabłka, ogórka lub marchewki, który powinien zostać zjedzony, klocki z pojemnikami, które dzieci muszą posegregować i policzyć itd.
PLIKI DO POBRANIA: MAPA 

(można  wydrukować,  albo też pokazać dziecku na dowolnym urządzeniu)
