PROJEKT: GDY GAŚNIE PAMIĘC LUDZKA, DALEJ MÓWĄ KAMIENIE – 13 GRUDNIA 1981 –  PAMIĘTAMY!

W związku z tegorocznymi obchodami 40. rocznicy wprowadzenia w Polsce stanu wojennego, nasza szkoła przystąpiła do udziału w projekcie GDY GAŚNIE PAMIĘĆ LUDZKA, DALEJ MÓWĄ KAMIENIE – 13 GRUDNIA 1981 –  PAMIĘTAMY! Projekt został skierowany do uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych w województwie śląskim. Głównym celem projektu jest przygotowanie dzieci i młodzieży do świadomego przeżywania rocznicy Grudnia`81. 
W ramach projektu uczniowie klas VII i VIII szkoły podstawowej w Lisowie wezmą udział w następujących aktywnościach:
· konkurs literacki: „Stan wojenny we wspomnieniach moich bliskich”,
· konkurs plastyczno-literacki: „Tropiciele historii – poszukiwanie Ludzi Solidarności – karta do albumu” 
· pokaz filmu Nie zabierajcie mamy – historii działaczek „Solidarności” – kobiet aresztowanych i internowanych w trakcie trwania stanu wojennego,
· tematyczne lekcje historii dotyczące stanu wojennego i „Solidarności” w Polsce.
Jednym z zadań projektu było także stworzenie przez młode pokolenie w szkole miejsca patriotyczno-historycznego poświęconego tematyce wprowadzenia w Polsce stanu wojennego.  
Realizacji założeń projektu GDY GAŚNIE PAMIĘĆ LUDZKA, DALEJ MÓWĄ KAMIENIE – 13 GRUDNIA 1981 –  PAMIĘTAMY! towarzyszy także cykl wykładów dla nauczycieli  dotyczących historii „Solidarności”.
Mamy nadzieję, że udział w projekcie pomoże przybliżyć uczniom przebieg wydarzeń zapoczątkowanych 13 grudnia 1981 roku i zachęci ich do świadomowego, czynnego przeżywania rocznicy wprowadzenia w Polsce „Czasu Apokalipsy”. 
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